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i Exercice 1 : (8 points)
| Partie I- On considére la fonction f définie sur I'intervalle I = |—o0; 1] par:
: f(x) =In(1 - x)
i Soit (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0;7; )
0.25 i 1) a) Montrer que la fonction f est continue sur [
025, b) Montrer que la fonction f est strictement décroissante sur [
1
0.75 1| c) Calculer lim f(x) ; lim f(x) et lim fx)
i x—>1" xX——00 X——00
0.5 i d) Interpréter graphiquement les résultats obtenus
0.25 ] e) Donner le tableau de variations de f
1
1
0.25 E 2) a) Montrer que la courbe (C) est concave.
0.25 | b) Représenter graphiquement la courbe (C) dans la repére (0; ;7))
1
1
1
025 i 3) a)Montrer que f est une bijection de I vers R
1
1
1
i On note f~1 sa bijection réciproque.
1 s . —_
0.25 ! b) Déterminer f~1(x) pourx € R
0.25 | c) Vérifierque: f1(—-1)=1—-¢1
1
1
1
| Partie Il- Pour tout réel x et pour tout entier natureln = 2, on pose :
1
1
1
i x? x™
! Pn(X) = X+?+ +7
1
0.5 i 1) Montrer que pour tout entier n > 2, il existe un unique réel x,, € ]0; 1] tel que :
i Pn(xn) =1
1
1
0.5 i 2) Déterminer leréel @ = x, etvérifierque:0<a <1
1
0.5 ! 3) a) Montrer que : pour tout entier n > 2,0na: P,.1(x,) > 1
1
0.5 1 b) En déduire que la suite (x;,),s» ainsi définie est strictement décroissante.
1
g'ig ' c) Montrer que pour tout entier n > 2,onax, € |0; a
. 1 .
! d) Montrer que la suite (x;,),,», est convergente.
1
1
1
i 4) Pour tout réel x € I et pour tout entier n = 2, on pose :
1
1
1
; foO) = FGO) + Pa(x)
1
1
1 _~n
05 | a) Montrerque: (Vx €I);(Vn=2) f' (x) = é
1
1
1
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1
1
i
0.25 i b) Montrer que: (Vx € [0; a]); (Vn = 2) |f’n(x)| <
i
! n
0.5 i c) Endéduireque: (Vx € [0;a]); (Vn=2) |f,(x)] < f—a
. 1 -
1
1
05 | o
2o d) Montrerque: (Vn=2) |f,(x) +1| < s
1
1
1
0.5 i e) En déduire la valeurde lim x,
i n—+oo
E Exercice 2 : (4 points)
1
] 2
| On consideére la fonction F définie sur R par: F(x) = f et__
1
0-3 i 1) a) Déterminer le signe de F(x) en fonction de x
1| b) Montrer que F est dérivable sur R et calculer sa dérivée premiére F'(x)
1
1
0.5 i 2) a) En utilisant la méthode d’intégration par partie montrer que :
1
i x2
] "F()dx = [{(1 - x)e* 7dx
I 0 0
0.5 b) Calculer fol F(x)dx
1
| 3) On consideére la suite (u,,),>; définie par :
1
1
i k+1 2
| (VneN") u,=-Ykn-1( (n-k) fk e T dx
1
1
0.5 i a) Vérifier que :
1
1
1
! * _ 1gk= k+1\ _ 1gk=n-1,, k
i (REN) = T - WF (57) - LSS - OF ()
1
1
: . * — l k=n E
05 | b) Montrer que: (vn € N*) u,, = ~ k=1 (n)
0.5 | c) En déduire que la suite (u,),=1 est convergente et déterminer sa limite.
i
1
i
i
1
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i Exercice 3 : (4 points)

i m est un nombre complexe différent de 2 et de - i

i Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (0; U; V)
i On considere dans I'ensemble C I’équation d’inconnue z :

(E): zZ°—-(m—-i)z—-im=0

1) a) Vérifier que le discriminant de I’équation (E) est (m + i)?
b) Déterminer z, et z, les deux solutions de (E)

0.5
0.5

.TT
0.75 c) Sachant que m = e's ; écrire le nombre z; + z, sous forme exponentielle.
2) On considére les points A, B et M d’affixes respectifs 2, —i et m et soit M’
Le symétrique de M par rapport a I'axe’ imaginaire.
0.5 a) Déterminer en fonction de m I'affixe de M’
b) Déterminer en fonction de m I'affixe du point N tel que le quadrilatére ANM'B
Soit un parallélogramme.

0.75

c) Montrer que les deux droites (AM) et (BM") sont perpendiculaires
si et seulement si Re((Z — i)m) = Re(m?)

i Exercice 4 : (4 points)

i Soit a un entier naturel supérieur ou égale a 2

i ; — 2 3 4 5 6
letsoitdA=1+4+a+a*+a°+a*"+a>+a

i Soit p un nombre premier impair tel que : p divise A

1) a) Montrer que a’ = 1[p], en déduire que Vn € N; a’" = [p]
b) Montrer que a et p sont premiers entre eux, en déduire que :
vmeN; a®-Vm = 1[p]

2) On suppose que 7 ne divise pasp — 1
a) Montrerque: a = 1[p]
b) Endéduireque: p=7

0.5
0.5

3) Montrer que si p un nombre premier impair tel que : p divise A
Alors: p=7 oup = 1[7]
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